



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Изпълнителна агенция

„Главна инспекция по труда“



Приложение:

Писмо с указания, което работодатели, включени в кампанията чрез въпросници за самоконтрол, ще получават.

Уважаеми господине/Уважаема госпожо,

ИА ГИТ извършва контролната си дейност чрез проверки на място в предприятията. Нерядко тези проверки са свързани с установяване на неспазване на нормативни изисквания, налагане на глоби и санкции. Нашата цел не е да налагаме санкции на всяка цена, а да помогнем за подобряването на условията на труд в предприятията. Затова разработихме нов модел на инспектиране чрез електронни въпросници за самоконтрол, които да дадат възможност на работодателите сами да оценяват спазването на нормативните изисквания и да отстраняват навреме несъответствията, ако има такива.

В момента ИА ГИТ провежда кампания за инспектиране чрез електронен въпросник за самоконтрол на тема „НАДОМНА РАБОТА И РАБОТА ОТ РАЗСТОЯНИЕ“

Вие сте работодател, включен в кампанията, затова с настоящото електронно съобщение Ви изпращаме индивидуален линк към въпросника за кампанията и подробни указания за попълването му.

Въпросникът трябва да бъде попълнен за следните конкретни обекти:

Обект \ Адрес \ Линк

Наименование на обекта \ Адреса на обекта на контрол \ ЛИНК за въпросника. Кликнете тук!

ВАЖНО! Ако не предоставите попълнен въпросник в посочения срок, ще приемем, че има значим риск за нарушение на трудовото законодателство и здравето и безопасността при работа в предприятието и обектът ще бъде планиран приоритетно за проверка на място.

Крайният срок за попълване и връщане на въпросника е 24:00 часа на 2022-05-31*

*Датата е примерна

За да върнете попълнен въпросник, е необходимо да разполагате с валиден електронен подпис, издаден на фирмата (т.е. титуляр по подписа е фирмата и в него фигурира ЕИК на фирмата). Системата сравнява ЕИК в електронния подпис с ЕИК в базата данни. Подписването е изключително лесно, директно в браузъра, като се изисква единствено подписът да е зареден в устройството и да се въведе ПИН код, когато системата го изиска.

Не трябва да забравяте, че отговорите на въпросника не могат да се използват като доказателство за прилагане на принудителни административни мерки и налагане на административнонаказателна отговорност!

Това може да се случи само, ако при проверка на място от нашите контролни органи бъде установено несъответствие с приложимата нормативна уредба. Когато Ви проверяваме на място, ние ще използваме същия въпросник, по който вече сте се оценявали и Вие. Затова времето между получаване на въпросника и времето за проверка на място можете да използвате за отстраняване на несъответствията, които сте установили.

Така с нашия нов модел за инспектиране Вие ще сте много по-готови да ни посрещнете!

Попълнените въпросници ще бъдат използвани от ИА ГИТ за изготвяне на анализи и планиране на контролната дейност приоритетно в обекти с повишен рисков профил.

Възможно е Вашето предприятие да попадне в извадката за проверки на място след {{@КампанияДатаНаПроверка}}

Добавете кампания

Наименование на кампания

Начална дата

Крайна дата

Дата на следваща проверка

Въпросник

-- Моля изберете --

Майл за контакт на кампанията

Телефон за контакт на кампанията

Инспектор

Длъжност на инспектор

Продължи Отказ

При затруднения и необходимост от допълнителна информация може да се свържете с нас на тел. и e-mail **

**Електронната поща ще бъде попълнена при официалното изпращане на въпросниците.

С уважение,

.....

1000 София, бул. „Княз Ал. Дондуков“ №3
тел.: 0700 17 670; факс: 02/987 47 17
e-mail: info@gli.government.bg
web: www.gli.government.bg

.....

Приложения:

Указания за попълване на Въпросник за самоконтрол

Въпросник за самоконтрол

Формуляр за обратна връзка

УКАЗАНИЯ ЗА ПОПЪЛВАНЕ И ВРЪЩАНЕ НА ВЪПРОСНИК ЗА САМОКОНТРОЛ

В текста на електронното съобщение по-горе разполагате с линк, който Ви осигурява индивидуален достъп до електронен въпросник, регистриран за Вашето предприятие/конкретен обект.

Когато достъпите линка, ще отворите въпросника, който включва комбинация от въпроси, съобразени с темата на кампанията.

Всички въпроси са затворени, като възможните отговори са „да“ и „не“, а за някои въпроси е предвиден и отговор „Не е приложимо“.

Отговор „Да“ се посочва в случаите, когато съществуващата практика в предприятието изцяло съответства на зададения въпрос.

Отговорът „Не“ се посочва в случаите, когато съществуващата практика в предприятието не съответства на зададения въпрос.

Отговор „Не е приложимо“ се отчита в случаите, когато в предприятието не се осъществяват дейности и процеси, имащи отношение към зададения въпрос.

Трябва да се има предвид, че няма съответствие между формулировката на отговора („да“ или „не“) и категорията отговор, т.е. в зависимост от формулировката на въпроса е възможно положителен отговор („да“) да е грешен и отрицателен отговор („не“) да е верен.

Например на въпрос „Пусковите устройства за задействане с две ръце позволяват ли задействането им с една ръка?“ възможните отговори са:

„Да“ – в случаите, когато в предприятието има такива устройства и Е възможно задействането им само с една ръка.

„Не“ - в случаите, когато в предприятието има такива устройства и НЕ Е възможно задействането им само с една ръка.

„Не е приложимо“ – в случаите, когато в предприятието няма такива устройства.

В дадения срок за попълване Вие имате възможност да се запознаете с въпросника, да прочитате реалната ситуация в предприятието към момента на попълване на въпросника и да дадете отговори на зададените въпроси. През този период имате възможност да запазвате Вашите отговори, както и да коригирате вече отбелязани отговори.

За да върнете попълнен въпросник, трябва да се уверите, че сте отговорили на всички въпроси, тъй като системата не позволява връщане на частично попълнен въпросник.

За да върнете попълнен въпросник, е необходимо да разполагате с валиден електронен подпис, издаден на фирмата (т.е. титуляр по подписа е фирмата и в него фигурира ЕИК на фирмата). Системата сравнява ЕИК в електронния подпис с ЕИК в базата данни. Подписването е изключително лесно, директно в брауъра, като се изисква единствено подписът да е зареден в устройството и да се въведе ПИН код, когато системата го изиска.

След като изпратите попълнения въпросник, на екрана автоматично ще се визуализират резултатите от оценката на Вашите отговори. В зелено са маркирани „верните отговори“ (т.е. тези, които потвърждават, че съответното нормативно изискване е изпълнено), а в червено – „грешните отговори“, т.е. тези, които потвърждават, че съответното нормативно изискване не е изпълнено.

Отговорите, на които е отговорено с опция „Не е приложимо“, не се отчитат при оценката на резултатите от попълването на въпросника.

Заедно с оценката ще получите и допълнителна информация за приложимото нормативно изискване и добри практики за всеки един от въпросите.

Използвайте OiRA - интернет базиран софтуер, за да направите сами оценка на рисковете за безопасността и здравето при работа, за интересно и интерактивно обучение на Вашите работници или просто за идеи за добри практики по БЗР.

Софтуерът OiRA се поддържа от Европейската агенция по здраве и безопасност в Билбао, Испания, а достъп до направените оценки на риска има единствено потребителят, който ги е правил. Софтуерът е безплатен и изисква само регистрация с имейл. Да ползвате OiRA е лесно и не са нужни задълбочени познания по БЗР.

ИА ГИТ осигури разработването на OiRA инструменти за 40 икономически дейности, на български език и съобразени с българското законодателство.

След като се регистрирате, можете да изберете подходящ за вашата дейност инструмент и чрез отговаряне на поредица от въпроси да оцените как се справяте по отношение на БЗР, да си създадете автоматично план за действие (ако се окаже, че не изпълнявате определени изисквания) и да изберете от предварително предложени мерки или да въведете свои.

Всяка оценка можете да запазвате на вашия компютър или да я достъпвате он-лайн чрез профила си в OiRA. Последната версия на софтуера позволява да добавяте и ваши въпроси, както и да ползвате OiRA удобно и лесно през таблет или телефон.

Ефективното управление на безопасността и здравето при работа ще ви помогне не само да избегнете санкции, но и да увеличите производителността си чрез намаляването на пропуснатите заради болнични дни и свързани с работата заболявания, а не на

последно място да задържите качествените си работници, като им предлагате добри и безопасни условия на труд.

Изберете OiRA за вашата дейност, за да научите повече за вашите отговорности като работодател и как ефективно да ги изпълните.

Вашият OiRA инструмент се намира на: <https://oiraproject.eu/bg/oir-tools>